

国内统一刊号:CN37-0004

邮发代号:23-134

1981年1月1日创刊

山东第一财经媒体



6 939329 000016 >

每周一、三、五出版

理性·个性·公信力

大众报业集团主办



2013年9月25日 星期三  
NO.2138  
本期12版

大事  
Da shi

●军队领导干部离任前安排审计  
经习主席批准,中央军委日前下发《关于加强和改进军队领导干部经济责任审计工作的意见》,其中明确要求,对即将达到平时任职限制以及拟调整交流或转业复员的军队领导干部,在离任前安排审计。

●国民党延期举行全代会  
中国国民党副主席兼秘书长曾永权24日宣布,基于维安考量,国民党中央决定将原定29日在台北孙中山先生纪念馆举行的第19次全体代表大会延期,时间、地点另定。

●丁羽心案开庭  
24日,原铁道部系列腐败案涉案人丁羽心(曾用名丁书苗)涉嫌行贿、非法经营案在北京市第二中院开庭审理。丁当庭认罪。



●“房姐”龚爱爱受审  
24日,陕西省靖边县法院就龚爱爱涉嫌伪造、买卖国家机关证件一案进行开庭审理。公诉方指控,龚为购房买卖和委托他人办理了4个户籍,已构成犯罪。龚当庭否认控罪。

●巴基斯坦发生7.7级地震  
巴基斯坦地震局24日说,位于西南部的俾路支省当天16时19分(北京时间19时29分)发生7.7级地震,震源深度10公里,全国大部分地区有强烈震感。目前已造成至少30人死亡。

●联大开始一般性辩论  
第68届联合国大会一般性辩论24日拉开帷幕,主题是“为2015年后发展议程做好准备”。至10月1日,将有130多位国家元首和政府首脑以及至少60位外长出席。

●洪森当选柬新一届首相  
柬埔寨第五届国会第一次会议24日选举61岁的人民党副主席洪森为新一届政府首相,同时,全票通过国会领导人和内阁成员人选提名。

●肯尼亚首都内罗毕遭袭  
肯尼亚首都内罗毕遭袭的韦斯特盖特购物中心大楼内,恐怖分子和军警24日早晨交火之后,继续陷入对峙状态。袭击已造成至少62人死亡,另有至少40人失踪。

距十艺节开幕还有  
**16**天

### A2·热点

#### 海外农场的“中国身影”

农业在任何国家都极具敏感性,国内企业在海外进行农业投资前需做足功课,不能只看到土地廉价就盲目介入

### A3·观察

#### “东方影都”拿地疑云

在万达铺天盖地的宣传势头下,也传出业内对其违规拿地的质疑,以及项目所在地百姓的不满之声

### B1·公司

#### 沃华医药掌门再惹风波

赵丙贤所涉的纠纷案,已不仅是一场“家事”。而且,这颗“定时炸弹”何时引爆尚未可知

## 首都大气治污细则落地 省市区域联控将是未来难点

◆导报首席记者 时超 济南报道

23日,北京市环保局等8部门举行联合新闻发布会,对《北京市2013-2017年清洁空气行动计划》进行详细解读。经济导报记者注意到,这是国务院公布《大气污染防治行动计划》后的首个城市大气污染防治计

划,在任务分解、考核问责、吸引公众投入等方面均有亮点闪现。

“责任的明晰、各部门的联手,将推动大气治污在短期内实现一定的效果。”24日,南京大学环境学院教授朱开明对导报记者表示,此次“北京计划”共细分84项任务,每一条都列出了时间表和责任人,有利于政策的落

地,可行性较强。

不过,朱开明也表示,由于大气污染具有区域性特征,仅靠一城一地之力,长期来看尚难缓解大气污染压力,如何实现各省市之间的区域联防联控,将是后期的难点。

“比如,山西地区的大气污染物很容易在偏西南气流的作用下,沿着

太行山系中的洋河河谷和桑干河河谷向京、津、冀地区输送,导致大范围、区域性污染。所以,仅靠北京的治污,或一个区域的治理,很难实现令人满意的效果。”朱开明指出,联合组织方式本身就需要大量的科学和政策研究,使得区域联防联控的实施难度较大。

值得关注的是,国家层面就此正在不断协调。就在24日,环保部网站消息透露,《京津冀及周边地区落实大气污染防治行动计划实施细则》已经印发。同时,环保部还与北京、天津、河北、山西、内蒙古、山东等6个省区市政府签订了大气污染防治目标责任书。

>>>下转 A4版

## 鲁银投资重组突遭叫停

# 短炒式并购拉响警报

◆导报记者 赵雷 济南报道

仅仅过了20天,鲁银投资(600784)交出的重组方案就被证监会以“有关方面涉嫌违法”而叫停。这除了让相关投资者懊恼不已外,也给目前火热的并购重组市场浇了一盆冷水。

而在此之前,上市公司并购重组的积极性逐波高涨,仅9月16日一天,就有20家公司不约而同地发布了相关公告。

“这里面有想借壳的,也有意在借概念炒作者。”24日,北京一券商投行部人士对经济导报记者表示,这种情况已经引起监管层的重视,其于近期一再强调要打击内幕交易、遏制短炒式重组。“鲁银投资可能撞到了枪口上。”

除被叫停者外,还有一些公司先知先觉,自己给自己喊了停。例如上个月,本拟筹划收购北京某化妆品公司100%股权的青岛金王(002094),就以公司目前财务状况不符合并购重组要求为由,宣布终止重组。

## 叫停迷雾待解

23日,鲁银投资发布公告称,公司接到证监会通知,因参与本次重组的有关方面涉嫌违法被稽查立案,公司并购重组申请被暂停审核。目前,未收到对本上市公司的立案调查通知书。

鲁银投资内部人员对导报记者表示,此事应该与公司本身无关。至于具体哪方面涉嫌违法,该人士及公司公告中均未披露。

值得关注的是,在上述公告刊出后,市场把目光瞄向了公司高管买卖公司股票,怀疑是内幕交易导致了公司重组被查。



当地时间23日,交易员在美国纽约证券交易所工作,屏幕上显示着苹果公司的股票走势(上图)。当日,受美国政府债务上限(目前为16.7万亿美元)问题逼近影响,纽约股市三大股指以下跌报收。

据悉,美国国会和总统奥巴马之间将就上调举债上限问题进行争论。目前白宫的态度依然强硬。如果国会不能在10月中旬前上调举债上限,美国将无法偿还债务,政府就可能出现违约。

(新华社/法新)

导报记者注意到,早在7月30日,鲁银投资的自查公告就显示,公司监事荆延芳的配偶及儿子,以及证券事务代表刘晓志,曾在重组停牌前6个月内至今年6月25日买卖公司股票。其中,荆延芳配偶在2012年4月18日至9月10日期间减持公司股票2.42万股,套现约18万元。

另外,鲁银投资聘请的重组评估机构——中联资产评估集团有限公司的职工周毅,于2012年5月21日及23日也曾买入鲁银投资股票3800股。

不过,上述相关当事人均表示,当初不知公司重组消息或直到2012年10月方知,对鲁银投资股票的买卖行为是基于对二级市场行情的独立判断,不存在利用内幕信息进行交易。上述鲁银投资内部人员也表示,公司早就如实地披露了相关情况,不构成内幕交易。

上述北京券商投行部人士则分析说,鲁银投资重组被叫停或另有隐情。根据当时披露的重组方案,鲁银投资拟以其拥有的带钢分公司部分存货、全部非流动资产和预收账款,与控股股东莱钢集团所持有的莱商银行4.98%的股权进行置换。考虑到鲁银投资23日公告中含糊提到的“参与重组的有关方面涉嫌违法”,对手方莱钢集团、拟置入资产的莱商银行等也存在嫌疑。

对此,导报记者24日致电莱钢集团询问,但至截稿,未获得回应。

## 重组热遭降温

重大资产重组被叫停,不但有可能扰乱鲁银投资的转型大计,同时也给了前期火热的重组市场一个警示。

导报记者留意到,近期因并购重组停牌的上市公司频频出现。仅16日,沪深两市就有20家公司发布了有关重组的公告,内容包括重组进展、因重大重组停牌和重组申请被证监会受理或终止等。随后,17日,有4家公司的重大资产重组或定向增发事宜审结,包括锦龙股份(000712)、百大集团(600865)、上海新阳(300236)、隆华节能(300263);18日,又有5家上市公司的并购重组方案获受理。

>>>下转 B1版

## 魏桥集团蹒跚下游拓展路

◆导报记者 宁佳彦 济南报道

根据胡润富豪榜,山东首富的位置去年还是张士平家族,今年已易主掌控歌尔声学(002241)的姜滨家族,但是魏桥集团仍然保持着斐然的业绩。

根据魏桥集团22日公布的今年第一期短融券募集说明书,截至去年底,该公司经审计的合并总资产

为544.86亿元,合并总负债252.95亿元,资产负债率46.43%;销售收入611.99亿元,毛利率为8.8%。

“公司低附加值产品产能和代加工业务占比较大,导致其收入和盈利水平对宏观经济形势较为敏感。2011年以来,受纺织行业需求和棉花价格影响,其利润总额和毛利率均出现波动。”评级机构大公国际如此表示。

## 下游公司业绩不理想

纺织业务一直是魏桥集团的主营业务,收入占比稳居90%以上。但近3年因成本大幅攀升,毛利率也并不稳定,这一数字在6%至10%之间波动。今年一季度,情况并无大的改观,为10.65%。

自2003年以来,魏桥集团成立

了两家服装公司——山东魏桥服装有限公司和山东魏桥创杰服装有限公司,分别加工各种工装服和生产衬衫、休闲裤等。此后又成立了印染公司和家纺公司各两家,至今每家公司的净利润不超过500万元。

魏桥集团表示,“将进一步优化和完善从纺纱、织布到印染、服装、家纺的完整产业链条。”但这仅仅是完善产业链条这么简单吗? >>>下转 A2版

### 鲁通龙卡

让出行更便捷,让驾驶更贴心!

中国建设银行  
China Construction Bank  
客户服务热线: 95533  
网址: www.ccb.com

## 最新获悉 Zui xin huo xi

## 央行意外开展6天期逆回购

净投放有助平抑节前资金面波动

导报讯(记者 刘翔)24日,中国人民银行(央行)以利率招标方式开展了880亿元6天期逆回购操作,这一规模创下7月底逆回购重启以来的新高。

值得注意的是,23日进行需求申报的品种仍是7天和14天期逆回购,24日则突然变成了6天期品种,这多少有些出乎市场意料。

实际上,非常规期限的逆回购操作往往在节假日前进行,类似的情况在今年1月5日元旦后也发生过,当时央行进行了5天期逆回购操作。

对于本次逆回购规模,业内人士认为,节前880亿元的投放规模不多也不少。一般而言,国庆节现金需求在3000亿元左右,因此备付提高也会促使需求更高一些。

此外,值得一提的是,23日银行间7天期回购利率大涨35.2个基点至4.361%,这显示季末资金趋紧态势非常明显。对此,市场普遍判断,央行不可能让6月份的“钱荒”重现,因此通过短期逆回购保证市场资金供应符合业界预期。

而24日开展的880亿元逆回购,中标利率和7天期品种一致,落于3.90%,此举在华龙证券固定收益研究员牟治阳看来也属正常:“跨季资金面小幅波动实属正常,平时7天回购利率维持在3.90%左右属于比较合理的水平,而跨节7天利率能控制在5%以内就算比较成功的了。”

对于未来,多家券商研究员建议投资者,应关注央行货币政策进一步收紧的风险。

## 发改委下月起检查涉企收费

重点针对建设等部门行业

导报讯(记者 韩祖亦)国家发改委24日宣布,决定从10月10日开始在全国范围内开展为期约8个月的涉企收费专项检查工作,重点针对建设、交通、环保、工商、消防、商业银行等部门和行业。

根据发改委日前下发的《关于开展全国涉企收费专项检查的通知》,检查突出对涉及中小微企业乱收费行为的查处。严肃查处国家明令取消及免征的收费项目继续收费;商业银行在贷款过程中强制收费,以捆绑等方式变相强制收费,只收费不服务、少服务的。

《通知》还要求严肃查处“擅自将已取消的行政事业性收费转为经营服务性收费继续收取;行业协会利用行政职能强制入会并收取会费等乱收费问题”。

据悉,专项检查将从10月10日开始,至明年6月30日结束,检查的范围是具有涉企收费行为的政府部门(含下属单位)及行业2012年以来的收费行为。

### 山东财经网

www.sdenews.com  
0531-85196503  
《经济导报》官方微博: http://weibo.com/jdbfbsd

责任编辑:曲波 视觉总监:小犇